

山东

白血病女孩脐血库配型成功

全家人四处打工为她挣治疗费

本报莱芜9月4日讯(记者 闫秀玲 于晓敏) 莱芜7岁女孩马成立四年前被查出患上再生障碍性贫血。小成立的父母又生了一个女儿,希望新生儿的脐带血能救大女儿的命,结果却配型失败。幸运的是,山东省脐血库帮他们找到了合适的血型。

由于长期生病,7周岁的小成立体重只有25公斤,长期的药物作用让全身又肿又青,身上的汗毛特别长。以前小成立每周去医院一趟输血小板,现在这个周期已经变成了每隔5天。

小成立生病前,妈妈在莱芜一家商场上班,父亲给人开车,一家人辛苦打拼在莱芜市区买了房,生活越过越好。自从马成立被查出患有再生障碍性贫血后,这个家庭发

生了巨大的变化。马玉波算了一下称,至今已花了50多万元。为了给小成立治病,马玉波借台高筑,卖掉了城里的房子和车,一家三口搬回农村老家和小成立的曾祖父、爷爷奶奶一起生活。

后来马玉波听说新生儿脐带血可以治疗再生障碍性贫血,而且亲生兄弟姐妹配型几率很大,由于是农村户口,在符合生二胎的情况下,他和妻子商量,决定再生一个孩子。2012年初,马玉波的二女儿出生,并且在山东省脐血库保存了脐带血。令人遗憾的是,妹妹和小成立没有配型成功。山东省脐血库了解到这个情况后,为马玉波一家减免部分费用,还积极为小成立寻找合适血源。幸运的是,与小成立匹

配的血型找到了,而且手术成功的几率很高。

可这时,一家人又犯了愁,做手术、后续治疗都需要大笔费用。据山东省脐血库工作人员介绍,如果小成立当初保存了脐带血,这一番因配型引起的波折完全可以避免。而且保存脐带血所赠送的30万元保险金也能解决小成立的治疗需要。

目前,为了给小成立治病,全家总动员。马玉波在一家企业开车送货,一个月能赚2000多元钱。小成立的爷爷快60岁了,还在工厂打工,奶奶农忙时种地,农闲时还要去工厂做临时工。小成立的曾祖父今年80多岁也要出把力,带着工具为路人擦鞋,希望能赚点钱帮帮孩子们。



小成立(右)和爸爸在一起。

台湾旅游注重细节服务

打开酒店电视就是逃生宣传片

本报记者 乔显佳 发自台湾花莲



因为是个人的游,时间和行程由自己决定。8月30日上午,在美美地睡了一个“回笼觉”之后,由山东嘉华国旅组织的赴台个人游首发团10名济南游客,继续向宜兰、花莲两县出发游览,一路上感受着台湾旅游业的细节服务。



消防设施在台湾公共场所随处可见。本报记者 乔显佳 摄

安全意识>> 交通工具随处可见逃生提示

8月29日记者一行人入住台湾长荣凤凰酒店。进酒店打开电视,播放的是防震减灾宣传片。提示客人在遇到火灾时,不应贸然出去逃生,而应该用湿毛巾堵住门缝、空调口,用女士口红等在房间玻璃上大写“SOS”求救信号,并扬起毛巾求救。如果发生地震,应在第一时间钻到靠墙桌子下,用

枕头保护头部。台湾平时台风、地震多发,该宣传片关键时刻或可救命。

在酒店二楼自助餐厅,记者注意到一只方形缓降箱,上方标注的使用方法图文并茂。除了酒店,在台湾,火车、旅游大巴等公共交通工具,也随处可见消防设施以及逃生提示。

环保意识>> 居民垃圾“不落地处理”

台湾对酒驾的查处也相当严格。查处时,警察荷枪实弹,被查处者将直接被提起公诉,视情形处以经济重罚,严重者入狱。酒店若向未成年人售酒,将遭受处罚。

8月30日晚上8时40分,记者在花莲,看到一辆垃圾车正沿街收垃圾袋。居民将生活垃圾用专用

袋装好,按规定时间送上垃圾车,其间不落地。据了解,台北、新北等市,居民需从当地政府购买垃圾袋,根据容量,每只收费从1元台币至50元台币不等。垃圾实行分类装袋,否则收垃圾者有权拒收。这种对垃圾袋收费的办法,旨在提示居民:减少制造生活垃圾。

服务意识>> 校园操场可供市民使用

对于台湾旅游业的服务,亲任本次济南居民赴台个人游首发团领队的山东嘉华国旅总经理张明,感慨颇多。在他看来,讲究细节,是大陆同仁需要学习借鉴之处。

在台南某酒店住宿时,得知游客中有一名两岁男童,酒店工作人员特意准备了一双儿童拖鞋,是漂亮的蓝色。如果是女童则备有粉色拖鞋。无论成人还是儿

童的拖鞋,均质量上好,酒店鼓励宾客将拖鞋带走重复利用。小小的一处细节,令张明很是钦佩,特意带上一双,打算拿回来让员工学习。

除了旅游业,服务社会成为台湾各业的宗旨。记者在成功大学等校园见到,操场等体育、休闲设施直接对接城市,供市民在闲暇时使用。

OPPEIN 欧派

有家有爱有欧派



欧派18周年携手广东卫视 广州悉尼双城同庆

中秋钜献 相约璀璨之夜

超豪华明星阵容 近距离剧场互动 羊城精彩两日游 游轮感受新广州

欧派生日
专场惠
尊享豪华
五重礼

- 1 下定有礼 活动期间,凡订购欧派橱柜或衣柜并交3000元定金,即可获赠刮刮卡一张(同时订购橱柜、衣柜,可获两张刮刮卡),100%中奖!
- 2 买满就送 订购橱柜满3000元送1000元电器代金券;订购欧派整体衣柜每满5000元送2000元衣柜代金券,依此类推。
- 3 超值套餐 超值橱柜套餐:9999元/套,超值衣柜套餐:6998元/套
- 4 幸福折上折 同时订购橱柜衣柜可再享受衣柜折上9.6折,橱柜折上9.8折优惠。
- 5 “欧派之夜·中秋晚会豪华广州游”大抽奖 即刮即中,中奖率100%

活动时间:2012年9月1日-9月18日